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シンポジウム参加者アンケート分析 

 

・平成 31 年 2 月 3 日に実施した「京都市地域まちづくりシンポジウム 京都がつむぐこれからのまち

づくり」にて参加者アンケートを実施した（回答数 81件）。 

 

１ 回答者の属性 

 

（年齢） 

 

 

（性別） 

 

 

  

20歳代
7.4%

30歳代
4.9%

40歳代
28.4%

50歳代
28.4%

60歳代
12.3%

70歳代
9.9%

80歳代
1.2%

無回答
7.4%

男
66.7%

女
25.9%

無回答
7.4%

資料２ 
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（職業） 

 

 

 

（まちづくりに関わる立場） 

 

 

 

  

会社員

32.5%

自営業

8.8%
公務員

22.5%

学生

3.8%

無職

6.3%

その他

16.3%

無回答

10.0%

無効

1.3%

25

4

8

2

2

4

17

16

18

0

地域住民・自治組織関係者

ＮＰＯ職員

事業者

投資家

学生

学識者・専門家

行政職員

その他

特に関わっていない

無回答

0 5 10 15 20 25 30



3 

 

２ アンケート分析 

 

（１）地域まちづくりの課題 

・感じている地域まちづくりの課題を見ると，「人材（51件）」が最も多く，次いで「資金（45 件）」，

「多様な主体の連携（39件）」となっている。 

 

（地域まちづくりの課題） 

 

 

 

・まちづくりに関わる立場別に感じている地域まちづくりの課題を見ると，地域住民・自治組織関

係者では，「多様な主体の連携（17 件）」が最も多く，次いで「人材（15件）」，「資金(15 件)」と

なっている。 

（まちづくりに関わる立場別地域まちづくりの課題） 

  

51

28

45

20

27

34

39

6

0

1

人材

人手

資金

活動場所

専門知識

情報・アイデア

多様な主体の連携

その他

特になし

無回答

0 10 20 30 40 50 60

15

2

4

1

1

3

14

7

13

9

2

3

1

2

5

6

7

15

3

7

1

1

3

9

8

7

8

1

1

4

4

6

8

1

3

1

6

6

10

14

3

5

1

1

1

5

5

9

17

3

2

1

9

9

7

4

1

1

1

1

地 域 住 民 ・自治 組織関係 者

ＮＰ Ｏ 職 員

事 業 者

投 資 家

学 生

学 識 者 ・ 専門家

行 政 職 員

そ の 他

特 に関 わ っ てい ない

人材 人手 資金

活動場所 専門知識 情報・アイデア

多様な主体の連携 その他 特になし

（サンプル）

25

4

8

2

2

4

17
16

18
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・年代別に感じている地域まちづくりの課題を見ると，回答数の多い 40歳代以降の年代では，「人

材」・「資金」・「多様な主体の連携」が多くなっている。 

 

（年代別地域まちづくりの課題） 

 

5

3

15

14

10

4

1

7

8

6

3

1

13

15

9

1

5

6

6

2

2

8

7

5

5

2

8

7

8

3

1

10

12

9

2

2

1

2 0 歳 代

3 0 歳 代

4 0 歳 代

5 0 歳 代

6 0 歳 以 上

人材 人手 資金

活動場所 専門知識 情報・アイデア

多様な主体の連携 その他 特になし

（サンプル）

6

4

28

26

23
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（２）取り組むべき地域まちづくりのテーマ 

・取り組むべき地域まちづくりのテーマは，「空き家の利活用（40 件）」が最も多く，次いで「町並

みの保全（35件）」，「良好な住環境の保全（33件）」となっている。 

 

（取り組むべき地域まちづくりのテーマ） 

 

 

 

・まちづくりに関わる立場別の取り組むべき地域まちづくりのテーマを見ると，地域住民・自治組

織関係者では，「良好な住環境の保全と町並みの保全（15 件）」が最も多く，次いで「空き家の利

活用（12件）」，「災害に強いまちづくり(11 件)」となっている。 

・地域住民・自治組織関係者では，現時点では，「民泊施設や商業者との良好な関係づくり」・「地

域活性化に貢献する開発等の誘導」の割合が他のカテゴリと比較して低い傾向にある。 

 

（まちづくりに関わる立場別取り組むべき地域まちづくりのテーマ） 

 

  

33

29

40

35

23

28

24

10

3

良好な住環境の保全

災害に強いまちづくり

空き家の利活用

町並みの保全

民泊施設や商業者等との良好な関係づくり

地域活性化に貢献する開発等の誘導

商業地等のエリアマネジメント

その他

無回答

0 10 20 30 40 50

15

2

2

1

2

7

5

7

11

2

1

1

4

7

5

12

2

4

2

1

1

12

9

7

15

3

5

2

1

1

3

6

9

4

1

3

1

6

5

7

7

2

4

2

8

3

8

7

1

5

2

1

6

2

4

3

1

1

8

1

地 域 住 民 ・自治 組織関係 者

ＮＰ Ｏ 職 員

事 業 者

投 資 家

学 生

学 識 者 ・ 専門家

行 政 職 員

そ の 他

特 に関 わ っ ていない

良好な住環境の保全 災害に強いまちづくり
空き家の利活用 町並みの保全
民泊施設や商業者等との良好な関係づくり 地域活性化に貢献する開発等の誘導
商業地等のエリアマネジメント その他

（サンプル）

25

4

8

2

2

4

17
16

18
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（３）今後，地域まちづくりで連携・期待したい主体 

・今後，地域まちづくりで連携・期待したい主体は，「地域住民（50件）」が最も多く，次いで「地

域の金融機関(38 件)」，「ＮＰＯ・まちづくり会社(31 件)」，「不動産事業者」・「自治組織」・「行

政 (31 件) 」となっている。 

 

（連携・期待したい主体） 

 
 

 

・まちづくりに関わる立場別に連携したい主体を見ると，地域住民・自治組織関係者では連携・期

待したい主体は多岐に渡るが，「地域住民(18 件)」が最も多く，次いで「地域の金融機関(15 件)」， 

「自治組織」・「ＮＰＯ・まちづくり会社（13 件）」となっている。 

 

（まちづくりに関わる立場別連携・期待したい主体） 

 

 

50
31
32
31

15
15

20
38

19
22
22

31
4
3

地域住民

自治組織

ＮＰＯ・まちづくり会社

不動産事業者

民泊運営事業者

観光事業者

商業者

地域の金融機関

投資家

学生

学識者・専門家

行政

その他

無回答

0 20 40 60

18

2

4

2

2

10

10

12

13

2

4

1

4

8

6

13

2

4

1

2

7

6

4

11

5

2

1

10

4

4

4

1

1

1

4

5

4

4

2

1

4

2

10

2

1

3

6

2

15

2

3

1

2

11

8

4

6

4

2

3

3

3

8

2

3

6

4

3

10

2

1

1

2

3

4

3

10

3

3

1

2

4

8

8

1

1

2

地 域 住 民 ・自治 組織関係 者

ＮＰ Ｏ 職 員

事 業 者

投 資 家

学 生

学 識 者 ・ 専門家

行 政 職 員

そ の 他

特 に関 わ っ ていない

地域住民 自治組織 ＮＰＯ・まちづくり会社 不動産事業者
民泊運営事業者 観光事業者 商業者 地域の金融機関
投資家 学生 学識者・専門家 行政
その他

（サンプル）

25

4

8

2

2

4

17
16

18
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・取り組みたいまちづくりのテーマ別に連携・期待したい主体を見ると，「良好な住環境の保全」・

「空き家の利活用」・「民泊施設や商業者との良好な関係づくり」では，「地域住民」や「自治組

織」の割合が比較的高い。また，「空き家の利活用」と「民泊施設や商業者との良好な関係づく

り」では，「民泊運営事業者」や「観光事業者」の割合も比較的高い。「商業地等のエリアマネジ

メント」では「地域の金融機関」・「投資家」の割合が比較的高い。 

 

（取り組みたいまちづくりのテーマ別連携・期待したい主体） 

 

 

 

・年代別に連携・期待したい主体を見ると，40代 50代では，「地域住民」や「自治組織」の割合が低く，

他の主体の割合が高い。一方で，60 歳以上では，「地域住民」や「自治組織」の割合が高く，他の主

体の割合が低い。 

 

（年齢別連携・期待したい主体） 

 

 

  

27

22

28

21

17

21

13

7

17

15

19

16

16

15

11

3

17

14

16

17

11

15

12

5

15

16

21

16

11

14

14

3

7

10

12

11

10

9

5

2

7

8

13

11

9

8

6

1

12

12

13

13

8

11

9

4

19

17

19

19

13

20

16

4

10

14

14

11

8

11

11

1

13

11

14

11

7

9

9

3

13

11

10

11

7

11

8

4

12

12

16

15

13

13

6

6

1

2

1

2

1

1

1

良 好 な 住 環境 の保全

災 害 に 強 いまちづくり

空 き 家 の 利 活用

町 並 み の 保全

民 泊 施 設 や商 業者等と の良 好な関係 づくり

地 域 活 性 化に貢献する開発 等の誘導

商 業 地 等 のエリ アマネ ジメント

そ の 他

地域住民 自治組織 ＮＰＯ・まちづくり会社 不動産事業者 民泊運営事業者

観光事業者 商業者 地域の金融機関 投資家 学生

学識者・専門家 行政 その他

（サンプル）

33

29

40

35

23

28

24

10

6

3

13

10

14

4

1

7

8

7

3

1

8

11

6

2

1

12

9

3

2

1

6

3

3

1

1

6

4

1

2

6

6

4

1

2

13

10

8

1

1

6

7

2

3

2

6

9

2

2

1

4

7

6

5

8

10

7

1

1

1

1

2 0 歳 代

3 0 歳 代

4 0 歳 代

5 0 歳 代

6 0 歳 以 上

地域住民 自治組織 ＮＰＯ・まちづくり会社
不動産事業者 民泊運営事業者 観光事業者
商業者 地域の金融機関 投資家
学生 学識者・専門家 行政
その他

（サンプル）

6

4

28

26

23
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（４）地域まちづくりを推進するために必要なツールやサポート 

・地域まちづくりを推進するために必要なツールやサポートとしては，「多様な主体と地域のマッ

チング支援（45 件）」が最も多く，次いで「地域に貢献するビジネスモデルの構築支援(35 件)」，

「まちづくり組織の立上げ・運営支援(33 件)」となっている。 

 

（必要なツールやサポート） 

 

 

 

・まちづくりに関わる立場別に必要なツール・サポートを見ると，地域住民・自治組織関係者では

「多様な主体と地域のマッチング支援（13件）」が最も多く，次いで「まちづくり組織の立上げ・

運営支援(11 件)」，「地域に貢献するビジネスモデルの構築支援(10 件)」となっている。 

 

（まちづくりに関わる立場別必要なツールやサポート） 

 
 

 

33

29

45

27

35

6

まちづくり組織の立上げ・運営支援

地域のビジョン・ルールの作成支援

多様な主体（事業者・投資家・大学等）と地域

のマッチング支援

公有地を利活用できる仕組み

地域に貢献するビジネスモデルの構築支援

無回答

0 10 20 30 40 50

11

2

3

3

6

6

8

9

1

2

2

1

5

3

10

13

2

6

2

1

1

12

11

7

9

3

4

1

1

1

6

5

3

10

4

2

1

8

7

7

地 域 住 民 ・自治 組織関係 者

ＮＰ Ｏ 職 員

事 業 者

投 資 家

学 生

学 識 者 ・ 専門家

行 政 職 員

そ の 他

特 に関 わ っ ていない

まちづくり組織の立上げ・運営支援
地域のビジョン・ルールの作成支援
多様な主体（事業者・投資家・大学等）と地域のマッチング支援
公有地を利活用できる仕組み
地域に貢献するビジネスモデルの構築支援

（サンプル）

25

4

8

2

2

4

17
16

18
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・取り組みたいまちづくりのテーマ別に必要なツール・サポートを見ると，「良好な住環境の保全・

民泊施設」・「商業者等との良好な関係づくり」・「地域活性化に貢献する開発等の誘導」では，「ま

ちづくり組織の立上げ・運営支援」や「地域のビジョン・ルールの作成支援」の割合が比較的高

い。また，「商業地等のエリアマネジメント」では，「地域に貢献するビジネスモデルの構築支援」

の割合が比較的高い傾向にある。 

 

（取り組みたいテーマ別必要なツールやサポート） 

 

 

 

・年代別に必要なツール・サポートを見ると，年代が高くなるほど，「まちづくり組織の立上げ・

運営支援」や「地域のビジョン・ルールの作成支援」の割合が高い。また，40 代では「地域に貢

献するビジネスモデルの構築支援」の割合が特に高く，50代では「多様な主体と地域のマッチン

グ支援」の割合が特に高い。 

 

（年代別必要なツールやサポート） 

 

17

11

17

16

14

18

10

2

15

14

16

14

12

14

11

5

18

19

26

23

16

17

15

6

12

11

19

13

9

13

7

4

14

13

20

16

14

15

15

6

良 好 な 住 環境 の保全

災 害 に強 いまちづくり

空 き 家 の 利 活用

町 並 み の 保全

民 泊 施 設 や商 業者等と の良 好な関係 づくり

地 域 活 性 化に貢献する 開発 等の誘導

商 業 地 等 のエリ アマネ ジメント

そ の 他

まちづくり組織の立上げ・運営支援
地域のビジョン・ルールの作成支援
多様な主体（事業者・投資家・大学等）と地域のマッチング支援
公有地を利活用できる仕組み
地域に貢献するビジネスモデルの構築支援

（サンプル）

33

29

40

35

23

28

24

10

1

1

9

10

10

5

2

7

8

6

5

2

13

15

7

4

2

6

7

6

3

1

14

8

8

2 0 歳 代

3 0 歳 代

4 0 歳 代

5 0 歳 代

6 0 歳 以 上

まちづくり組織の立上げ・運営支援

地域のビジョン・ルールの作成支援

多様な主体（事業者・投資家・大学等）と地域のマッチング支援

公有地を利活用できる仕組み

地域に貢献するビジネスモデルの構築支援

（サンプル）

6

4

28

26

23
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参考データ 

まちづくりの課題別今後期待したい主体 

 

 

まちづくりの課題別取り組みたいテーマ 
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多 様 な 主 体の 連携
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地域住民 自治組織 ＮＰＯ・まちづくり会社 不動産事業者 民泊運営事業者
観光事業者 商業者 地域の金融機関 投資家 学生
学識者・専門家 行政 その他
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資 金

活 動 場 所

専 門 知 識

情 報 ・ ア イデア

多 様 な 主 体の 連携

そ の 他

良好な住環境の保全 災害に強いまちづくり

空き家の利活用 町並みの保全

民泊施設や商業者等との良好な関係づくり 地域活性化に貢献する開発等の誘導

商業地等のエリアマネジメント その他



11 

 

まちづくりの課題別必要だと思うツールやサポート 

 

 

 

  

23

12

22

10

12

14

20

1

24

17

18

9

12

14

17

1

32

17

27

12

15

16

26

1

17

12

14

9

12

12

14

2

20

10

20

12

9

18

21

3

人 材

人 手

資 金

活 動 場 所

専 門 知 識

情 報 ・ ア イデア

多 様 な 主 体の 連携

そ の 他

まちづくり組織の立上げ・運営支援
地域のビジョン・ルールの作成支援
多様な主体（事業者・投資家・大学等）と地域のマッチング支援
公有地を利活用できる仕組み
地域に貢献するビジネスモデルの構築支援

（サンプル）

51

28

45

20

27

34

39

6
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（特掲）地域住民・自治組織関係者の回答 

まちづくりの課題別今後期待したい主体 

 

 

 

まちづくりの課題別取り組みたいテーマ 

 

  

11

8

11

7

7

10

13

3

7

6

8

6

5

8

8

3

11

7

10

5

6

6

10

2

8

5

6

3

5

7

5

3

3

2

2

2

2

3

3

2

3

2

2

2

2

3

3

2

8

5

5

4

5

7

7

3

11

7

9

6

7

9

11

4

5

3

3

2

2

4

4

3

6

3

5

2

3

3

6

2

6

3

6

3

3

6

9

4

6

5

5

5

4

6

7

3

1

1

0

0

0

1

0

0

人 材

人 手

資 金

活 動 場 所

専 門 知 識

情 報 ・ ア イデア

多 様 な 主 体の 連携

そ の 他

地域住民 自治組織 ＮＰＯ・まちづくり会社 不動産事業者 民泊運営事業者
観光事業者 商業者 地域の金融機関 投資家 学生
学識者・専門家 行政 その他

10

7

10

6

8

11

11

2

9

7

8

3

4

5

7

3

8

5

10

4

6

8

9

3

11

6

10

7

7

9

11

3

3

3

4

3

3

3

4

1

6

5

5

5

5

6

7

2

6

2

5

1

3

4

6

2

1

1

2

0

1

1

2

0

人 材

人 手

資 金

活 動 場 所

専 門 知 識

情 報 ・ ア イデア

多 様 な 主 体の 連携

そ の 他

良好な住環境の保全 災害に強いまちづくり

空き家の利活用 町並みの保全

民泊施設や商業者等との良好な関係づくり 地域活性化に貢献する開発等の誘導

商業地等のエリアマネジメント その他
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まちづくりの課題別必要だと思うツールやサポート 

 

 

取り組みたいまちづくりのテーマ別連携したい主体 

 

 

取り組みたいまちづくりのテーマ別求めるツールやサポート 

 

8

7

10

6

6

8

9

1

8

7

8

3

4

5

7

1

9

6

9

6

6

6

9

1

6

4

5

5

4

6

8

2

5

2

7

4

3

5

8

3

人 材

人 手

資 金

活 動 場 所

専 門 知 識

情 報 ・ ア イデア

多 様 な 主 体の 連携

そ の 他

まちづくり組織の立上げ・運営支援
地域のビジョン・ルールの作成支援
多様な主体（事業者・投資家・大学等）と地域のマッチング支援
公有地を利活用できる仕組み
地域に貢献するビジネスモデルの構築支援

（サンプル）

15

9

15

8

8

14

17

4

12

10

9

10

3

6

4

3

10

7

6

9

3

5

4

1

8

8

7

10

2

5

5

1

8

7

7

8

2

3

3

1

3

3

3

4

2

3

1

0

3

3

3

4

2

3

1

0

8

7

6

8

2

5

4

1

10

8

7

12

3

7

5

1

5

5

3

5

1

3

3

0

6

4

4

6

1

3

4

0

7

5

4

7

2

5

4

1

6

5

4

6

3

6

2

1

1

1

0

0

0

0

0

0

良 好 な 住 環境 の保全

災 害 に強 いまちづくり

空 き家 の 利 活用

町 並 み の 保全

民 泊 施 設 や商 業者等との良 好な関係 づくり

地 域 活 性 化に 貢献する開発 等の誘導

商 業 地 等 のエリ アマネ ジメント

そ の 他

地域住民 自治組織 ＮＰＯ・まちづくり会社 不動産事業者 民泊運営事業者
観光事業者 商業者 地域の金融機関 投資家 学生
学識者・専門家 行政 その他

（サンプル）

15

11

12

15

4

7

7

3


